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JUfitosok az ügyészség  
í  fogházában
“ ~ 'A z  Est tudósítójától -  “

A forradalom szelleme a börtönök­
ben is Áj\ életet teremtett meg. Ma
már na&f zárkóznak cl ridegen a bör­
tönök lakóinak kérelmei elöl, hanem 
jogos kívánságukat a lehetőséghez 
képest teljesitik. Az uj szellem Yáry 
Albert főügyész-helyettes., az ügyész-, 
ség vezetőjének érdeme.

Az élelmezés ellen senki sem panasz­
kodhat ik. JUinden reggel minden ét­
kezés előtt az ételeket felviszik a 
fogházügyek vezetésével megbízott 
ügyészhez, a ki azokat megkóstolja. 
A  rabok csak abban az esetben kap­
jak meg, Ka az ügyész az ennivalót 
jónak talalja.

Eddig a rabok nemcsak a külvilág* 
'ól voltak elzárva, hanem az ügyész­
séghez is nehezen juthattak. Ha 
valaki valamilyen kívánságot. elő 
akart terjeszteni, először a fogház 
igazgatóságához fordult és ha kérel­
mét jogosnak találták, erős fedezettel 
íelkiscrték az ügyészség vezetőjéhez. 
Ezen az állapoton most változtatott 
az ügyészség vezetője. Yáry Albert 
minden reggel lemegy a fogházba és 
üti rapportot tart.
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ü neve, mi a családi viszonya, miért 
került a fogházba és végül, hogy van-e 
valami kívánsága ? Az uj rabok 
közül mindig akad egy-kettő, a ki 
drámai pózzal jelenti k i : ártatlan 
vagyok. Ebben az esetben az állam­
ügyész azonnal kijelenti, hogy iratait 
sürgősen mégvizsgálja, tizenkét óra­
ikor újra visszatér és felvilágosítással 
szolgál.* A mai rapportón egy Landau 
nevű becsi ügynök és két iiőtestvér 
állt elő az ártatlanság hangoztatásá­
val, A két nőt az iratok felmutatásá­
val sikerült meggyőzni, hogy való­
ban bűnt követtek el. Landau azon­
ban ragaszkodott ahhoz, hogy ő a 
véletlensúg áldozata. Landftu külön­
ben az első [randa-magyar csaló.

Két török ült a Belvúrosi-kávéház- 
han cs haza szerettek volna utazni, 

j Landau hozzájuk lépett és cicadia, 
j hogy V ijx  ezredeshez kitűnő össze­

köttetései vannak és az útlevelet 
meg tudja szerezni. Előzetes költsé­
gekre 1000 koronát kért és aztán meg­
szökött. A két török véletlenül áx 
Anker-közben találkozott vele s a 
csaló futásnak eredt. A járókelők 
segítségé vei sikerült elfogni s a pénzt 
teljes összegében megtalálták nála. 
Landau úgy állította be a dolgot, 
hogy ő eljárt ugyan Vyx ezredesnél, 
de az útlevelet nem tudta megkapni 
s ezért a pénzt vissza akarta adni a 
két töröknek. Kereste mindenütt a. 
két törököt, — csak a Belvárosi-,1

körülmények között ez az ártatlan 
ember is bent maradt a fogházban.

A forradalom kitörése óla nagyon 
szabadon kezelték azt az elvet, hogy 
a  fogház lakója nem veszett cl a kül­
világ számára cs a magánügyeit el­
intézheti. Egyszerűen mcgkérfc a fog­
ház igazgatóját, ki egyike a jegderc- 
kabb embereknek és rögtön kapott ki­
meneteli engedelmet, természetesen egy 
fogházőr kisérte. őt. így aztán napi­
renden voltak a szökések, a melyeket 
megkoronázott Mogán Izidornak, a 
bires zsircsalónak szökése.

Váry erre úgy intézkedett, hogy 
ezentúl a távozási engedélyt csak ő 
adhatja meg. Mogán sikeres szökése 
lázban tartja az egész fogházat. Most 
»«űndenkl az ő vecjpúje szerint sze- 

j retne szabadulni. A fogház minden 
i lakója tudja, hogy Mogán hol van, 
j de természetesen nem mondják meg: 

Csupán egy áruló akadt közöttük, 
a ki bizalmas beszélgetésre hívta félre 
a főállamügyészt.

— Főállamiigyész uram, — mon-j 
dotta — én hajlandó vagyok m eg/ 
mondani, hogy hol van Mogán Izidc/r, 
de csak azzal a feltétellel, ha engem 
szabadon ereszt.

Az államügyész felvilágosítottft, ; 
hogy ez erkölcstelen üzlet lenne cs 
különben is az ajánlattevő három ós 
fél évre elitéit fcgyenc, a kivel nem 
valami jó cserét csinálna a közbizton­
ság. Bámulatos, hogy a fogház lakói 
milyen jól vannak mindenről iníor- \

múlva. Ez egyrészt annak tulajdonít­
ható, hogy a fegycncek egy része 
dolgozik a törvényszék épületében, 
sőt sokan a fogolyirodában is alkal­
mazva vannak, a séta alkalmával az 

í aj fegyőrök nem tudnak olyan nagy 
t ‘fegyelmet gyakorolni, mint a régi, 

tapasztalt emberek és igy a híreket 
könnyen kicserélik.

Az . ismertebb • csalók közül külö­
nösen Yadnai Árpád és Arany Győző 
vágyakozik Mogán dicsőségére. Vad- 

| nai Árpád az egyik fogán egy kis 
| lyukat fedezett fél és most állandóan 

kiabál és ordítozik a cellájában. Azt 
akarja elérni, hogy kisérjék ki vala­
melyik fogorvoshoz, a honnan aztán 
könnyen megszökne. A fogház orvosa 
megvizsgálta és konstatálta, hogy az 
állítólagos lyukas fog semmi fájdal­
mat sem okozhat. Arany Győző ál­
landóan sírva fogadta a főállam­
ügyészt és elpanaszolta, hogy ha 
tüdőbeteg s a halálos ágyánál szeretné 
meglátogatni. A megindult vizsgálat 
megállapította, hogy a  fia valóban 
tüdőbeteg, de rossz- tüdejével már 
tiz év óta szaladgál és állapotában 
semmi változás nem állott be.

A szökések az utóbbi időben ném i-' 
lég csökkentek. A múlt héten mind­
össze öten szöktek meg. Egy Böhm 
Béla nevű ember valahonnan álkul­
csot szerzett, kinyitotta a fogház­
nyomda ajtaját, s négy társával 
együtt megszökött. Fldscher Regina 
íegyencnő a járásbirósági étkezőben 
dolgozott s a nagy zűrzavarban meg-



lépett. Ez a statisztika már nagy 
eredmény, mert eddig naponta hái- 
man-négyen szöktek meg.

A fegyházőrök helyzetét is Javí­
tották és közöttük a bizalmi rend­
szert vezették be. Eddig minden négy­
öt napban volt egy szabadnapjuk, 
most huszonnégy órai szolgálat utón 
huszonnégy órai pihenés következik. 
A fogház örök most meg vannak elé­
gedve sorsukkal és szolgálatukat pom 
tosan telj'esitik. p. ö.


